

V-32

A ZH 25 kérdésből áll. A maximális pontszám: 60 pont. Minden feladattal öt válaszlehetőség közül egyet kell megjelölni, s ezt az alábbi táblázatba beírni. **A táblázatba beírásra került betű már nem javítható!** A számítási feladatokhoz mellékszámításokat kérünk. E nélkül nem kap pontszámot még a helyes eredmény bejelölésekor sem.

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25
C	B	C	D	D	B	B	C	B	A	B	D	A	C	C	D	A	D	C	B	D	B	A	D	B

Elméleti kérdések mikroökonómiából:

- A transzformációs határát
 - a termelési lehetőségek határát leíró görbe menetén változtatlan.
 - megmutatja, hogy egységnyi termék megtermelése mennyi erőforrást igényel
 - megmutatja, hogy az egyik termékből mennyit kell feláldozni, ha a másik termék mennyiségét növelni akarjuk.**
 - a fentiek mindegyike igaz.
 - egyik válasz sem helyes
- A panelprogram keretében az önkormányzat a lakóknak nyújtott ártámogatás formájában elősegíti a nyílászárók cseréjét. A kínálati függvény meredeksége pozitív. Az intézkedés hatására ceteris paribus...
 - ugyanannyi nyílászárót alacsonyabb áron értékesítenek.
 - több nyílászárót magasabb áron értékesítenek.**
 - több nyílászárót alacsonyabb áron értékesítenek.
 - több nyílászárót változatlan áron értékesítenek.
 - egyik válasz sem helyes
- Mivel több fogyasztó egyéni keresleti görbéket adnak össze,
 - annál nagyobb a piaci keresleti görbe – abszolút értékben vett – meredeksége,
 - annál magasabb az egyes kereseti termékmennyiségekhez tartozó piaci ár,
 - annál laposabb lesz a piaci keresleti görbe,**
 - inkább kerülnek monopolhelyzetbe a szóban forgó termék termelői.
 - egyik sem igaz.
- Az isocost egyenes mentén nem változik
 - a) az inputok határterméke
 - b) az inputok átlagterméke
 - c) a termelés mennyisége
 - d) a vállalat termelésének összköltsége**
 - e) a fentiek egyike sem változik
- Amennyiben egy vállalat termelésének alternatív költségei nőnek, akkor:
 - csökken a vállalat számviteli és gazdasági profitja
 - nő a számviteli és gazdasági profit nagysága**
 - a számviteli profit nőni, de a gazdasági profit csökkenni fog
 - a számviteli profit nem változik, a gazdasági profit csökken**
 - egyik előző válasz sem helyes
- Ha egy vállalat fix költsége változik, miközben változó költséggörbéje nem módosul, akkor
 - AFC görbéje változik, míg AC és AVC változatlan
 - MC és AVC görbéje nem változik, de az AC igen.**
 - AC görbéje nem változik, de az MC és az AVC igen.
 - az MC és AC is változik, kizárólag az AVC marad változatlan.
 - AFC görbéje változatlan, míg AC és AVC változik
- Azon termelési szint mellett, ahol a monopólium termékének keresleti görbéje rugalmas, ott a tisztá monopólium határbevétele
 - a) nulla
 - b) pozitív**
 - c) negatív
 - d) egy
 - e) egyik előző válasz sem helyes

- Egy adott iparágban – ahol negatív termelői externália van - az output társadalmi szempontból hatékony, ha
 - a piaci ár megegyezik a termék externális költségével
 - a piaci ár megegyezik a termék magán határköltségével
 - a piaci ár megegyezik a termék magán és externális költségének összegével**
 - a piaci ár megegyezik a fogyasztók rezervációs árával
 - egyik válasz sem helyes

Elméleti kérdések makroökonómiából

- A makrogazdasági körforgás összefüggései alapján a jövedelem meghatározható:
 - $Y = W + TR_H - C - T_H - S_H$
 - $Y = W + T_s + S_s - TR_s$**
 - $Y = S_H + S_s + S_A + S_K$
 - $Y = C + I + G + IM - X$
 - egyik előző válasz sem helyes
- Ha a központi bank nyitja piaci műveletekkel akarja megváltoztatni a pénzmennyiséget, akkor
 - értékpapírokat ad el,**
 - változtatja a jegybanki alapkamatot
 - változtatja az inflációs rátát
 - beavatkozik a munkanélküliségi ráta alakulásába
 - egyik válasz sem igaz.
- Ha az állam a kormányzati vásárlások növekményét az egyösszegű adók emelésével fedezi, akkor ez a lépés a jövedelem-kiadási (0 adókulcs mellett) modellben bizonyosan
 - nem érinti az egyensúlyi jövedelmet.
 - a kormányzati vásárlások növekedésével azonos mértékben növeli az egyensúlyi jövedelmet.**
 - a kormányzati vásárlások növekedésével nagyobb mértékben növeli az egyensúlyi jövedelmet
 - a kormányzati vásárlások növekedésével kisebb mértékben növeli az egyensúlyi jövedelmet.
 - csökkenti az egyensúlyi jövedelmet.
- Egy gazdaság keresleti oldalát az IS-LM modell írja le. Tegyük föl, hogy a jegybank növeli a nominális pénzkínálatot. Ennek hatása
 - a jövedelem csökkenése, a kamatláb emelkedése.
 - változatlan jövedelem mellett a kamatláb esése.
 - a jövedelem növekedése, a kamatláb emelkedése.
 - a jövedelem növekedése, a kamatláb esése.**
 - A jövedelem változatlan kamatláb mellett növekedése
- Amennyiben a kialakuló reálbér nagyobb az egyensúlyi reálbértől és a nominálberek rögzítettek, akkor
 - az árszínvonal emelkedésével nő a makrogazdasági kibocsátás,**
 - az árszínvonal emelkedésével csökken a makrogazdasági kibocsátás,
 - a foglalkoztatottak létszámát a munka kínálata határozza meg,
 - a kibocsátás csak a technológia fejlesztésével növelhető.
 - egyik válasz sem igaz.
- A béralku eredményeként konstans nominálberek mellett alakul ki a munkapiaci egyensúly. Az árszínvonal emelkedése ekkor
 - növelheti és csökkentheti is a foglalkoztatottak számát a háztartási szektor döntésétől függően
 - növeli a foglalkoztatottak számát,
 - csökkenti a foglalkoztatottak számát,**
 - nem változtatja meg a foglalkoztatottak számát,
 - egyik válasz sem igaz.
- A hosszú távú Philips görbe esetén
 - nem változik a nominális pénzmennyiség, sem az árszínvonal
 - a magasabb inflációs ráta hatására csökken a munkanélküliség hosszú távon is
 - a munkanélküliség a természetes ráta szintjére tér vissza**
 - az infláció üteme állandósul
 - egyik előző válasz sem helyes

Számítási feladatok mikrokonómiából

16. Egy vállalkozás gazdasági költsége 17200, el nem számolható implicit költsége 2000, az amortizáció 1300 pénzegység. A teljes bevétel ugyanekkor 19200 pénzegység.
 a) a vállalat számviteli profitja 2000 pénzegységgel több, mint a normalprofitja
 b) a vállalat gazdasági profitja 2000 pénzegységgel kevesebb, mint a számviteli profitja
 c) a vállalat normalprofitja megegyezik a gazdasági profittal
d) az előző válaszok mindegyike helyes
 e) egyik előző válasz sem helyes
17. Egy kompetitív piacon a kereslet és kínálat a következőképpen alakul: $p = 360 - 0,8Q^2$, valamint $Q^s = 5p - 300$, ahol p az ár Ft-ban, Q pedig a mennyiség. A kínálat változása miatt a piaci egyensúlyi ár 24 Ft-tal nő. Hogyan változik meg ennek hatására a fogyasztói többlet (ΔFT)?
a) 6840 b) 11000 c) 25000 d) 5400 e) egyik sem
- 18-19. Egy vállalat termelési függvénye: $Q = 8\sqrt{KL}$. A felhasznált munka egy egységének ára 20, a tőkéé pedig 80.
 18) Mennyi a költsége rövid távon 560 termék előállításának, ha a tőkeállomány 49?
 a) 2570 b) 540 c) 4650 **d) 5920** e) egyik sem
- 19) Mennyi terméket tud előállítani 5760 költségből hosszú távon?
 a) 560 b) 984 **c) 576** d) 328 e) egyik sem
20. Egy monopolista iparágban a piaci kereslet $Q = 450 - 0,5P$. A termelés rövid távú költségfüggvénye: $TC = 15000 + 200Q + 0,5Q^2$. Mekkora a monopolhelyzetben elérhető gazdasági profit?
 a) 46000 **b) 34000** c) 28500 d) 16250 e) egyik sem

$P = 60 + 0,2Q$
 $Q = 300$
 $P = 120$
 $P' = 144$
 $Q' = 270$

$800 + 200 + W = 11.500$
 $W = 11.700$

Számítási feladatok makrokonómiából

21. Egy gazdaságban a következő adatok ismertek: a megtermelt jövedelem 12500, a fogyasztás 10250, a vállalatok 200, a háztartások 800 adót fizetnek. A háztartás megtakarítása 150, a vállalatoké 600. Mennyi a háztartásoknak juttatott transzfer, ha a vállalatok nem részesülnek ebben?
 a) 350 b) 400 c) 450 **d) 500** e) egyik sem
- 22-25. Egy gazdaság áru- és pénzügyi piacáról a következő információk ismertek. Az autonóm fogyasztás 400, míg az autonóm beruházás nagysága 700 jövedelemegység. A kamatláb egy százalékpontos változása a beruházási keresletet 25 egységgel változtatja meg. A költségvetés 300 jövedelemegység értékben vásárol az árupiacon, és a háztartásoknak 50 egységnyi jövedelemtranszferert nyújt. Az autonóm adó nagysága 300 és a megtakarítási határhajlandóság 0,2. A pénzkeresleti függvény $L^e(Y, r) = 0,5Y - 50r$. A jegybankpénz mennyisége 480 egység, a kötelező tartalékráta 0,1, az árszínvonal 4. A készpénzhányad 0.
22. A jövedelem a gazdaságban?
 a) $Y=3500$ **b) $Y=4000$** c) $Y=4500$ e) egyik sem
23. A háztartások fogyasztása?
a) 3400 b) 2250 c) 3000 d) 4525 e) egyik sem
24. Mi lesz az AD-görbe egyenlete?
 a) $Y = 6000 - 125r$ b) $Y = \frac{1}{3}(16000 + \frac{8000}{P})$ c) $Y = 8000 + \frac{12000}{P}$
 d) $Y = \frac{1}{3}(8000 + \frac{16000}{P})$ e) egyik sem
25. Amennyiben a makrogazdasági termelési függvény $Y = \sqrt{K_0 N}$, a fix tőkeállomány 1849, a munkanélküliségi ráta 6,65%, akkor az aktívák száma (kerekítve):
 a) 19630 **b) 9270** c) 14700 d) 8650 e) egyik sem